



Προς :
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Σώμα Επιθεώρησης Βορείου Ελλάδος
Τμήμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος
Ανδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 551 33

Θέμα: «**ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΛΑΝΟΥ ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΜΕ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 28/02/2023**»

Σχετ.: Η Α.Π.: οικ ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/95069/6019/20-9-2022 Οριστική Έκθεση Ελέγχου τήρησης των περιβαλλοντικών δεσμεύσεων και της κείμενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας του τυροκομείου της εταιρείας με την επωνυμία «ΗΛΙΑΣ ΝΤΑΜΠΙΖΑΣ & ΥΙΟΙ Ο.Ε.» που είναι εγκατεστημένο και λειτουργεί στην Τ.Κ. Γαλάτιστας του Δήμου Πολυγύρου της ΠΕ Χαλκιδικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΛΑΝΟΥ ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ

Διαπιστωθείσα παράβαση **α/α 1**: «*Η εταιρεία για το χρονικό διάστημα από 01-01-2020 έως 18-05-2022, υπερέβαινε τη μέγιστη επιτρεπόμενη ημερήσια δυναμικότητα των 19 τ*»
Σχετικά με την διαπιστωθείσα υπό στοιχείο **α/α.1** παράβαση, η εταιρία μας νομίμως εκπροσωπούμενη έχει αναβαθμίσει τη δυνατότητα ημερήσιας δυναμικότητας της και έχει πλέον τη δυνατότητα να επεξεργάζεται 50 τόνους γάλακτος σε ημερήσια βάση, έχοντας εφοδιαστεί με την απαιτούμενη άδεια – έγκριση της αρμόδιας προς τούτο αρχής με αριθμό γνωστοποίησης **1282321/20.02.2023**, η οποία και προσκομίζεται με το παρόν ενεργώντας με τρόπο, ώστε η λειτουργία της να είναι απόλυτα σύννομη και ερχόμενη σε πλήρη συμμόρφωση και απόλυτη εναρμόνιση με το Πλάνο Διορθωτικών Ενεργειών, όπως αυτό ορίστηκε με την κατά τα άνω από 20-09-2023 οριστική έκθεση ελέγχου.

Διαπιστωθείσα παράβαση **α/α 2**: «*Η εταιρεία δεν εξέδιδε τα προβλεπόμενα παραστατικά / συνοδευτικά δελτία αποστολής του τυρογάλακτος προς τους κτηνοτρόφους, κατά την τελευταία τριετία*»

Σχετικά με την διαπιστωθείσα υπό στοιχείο **α/α.2** παράβαση επισημαίνεται ότι η εταιρία από τον Ιούνιο του 2022 δεν παραδίδει πλέον σε συνεργαζόμενους κτηνοτρόφους ή και κτηνοτροφικές μονάδες τυρόγαλα, (δεδομένου ότι η συνολική ποσότητα τυρογάλακτος παραδίδεται αποκλειστικά σε συνεργαζόμενες εταιρίες παραγωγής βιοαερίου) και ως εκ τούτου δεν απαιτείται και δεν είναι δυνατή η προσκόμιση περαιτέρω στοιχείων και

παραστατικών, και για αυτό πρέπει η παράβαση αυτή να θεωρηθεί ως οριστικά εξαλειφθείσα. Διαπιστωθείσα παράβαση **α/α 3**: «*Η εταιρεία προέβη σε ανεξέλεγκτη διαχείριση 1.715,7 t τυρογάλακτος*»

Σχετικά με την διαπιστωθείσα υπό στοιχείο **α/α.3** παράβαση από τον Μάιο του έτους 2022 η συνολική ποσότητα του τυρογάλακτος που παράγεται καθημερινά στην εγκατάσταση μας κατά την παραγωγή της ΦΕΤΑΣ και των άλλων τυροκομικών προϊόντων, δηλώνεται από την επιχείρησή μας και καταχωρείται- εγκρίνεται λαμβάνοντας αντίστοιχο αριθμ, πρωτοκόλλου στο προσκομιζόμενο και επικαλούμενο ισοζύγιο γάλακτος (βλ. ισοζύγιο γάλακτος) το οποίο υποβάλλεται από την επιχείρησή μας μέχρι το τέλος κάθε επόμενου μήνα ενώπιον του ΕΛΟΓ. Το παραγόμενο τυρόγαλα, κατ' ακριβή ποσότητα όπως αυτή εμφανίζεται στα προσκομιζόμενα ισοζύγια γάλακτος μηνών από Μάιο του έτους 2022, μέχρι και τον Απρίλιο του 2023, είτε διατίθεται σε εξειδικευμένες συνεργαζόμενες κατόπιν σύναψης σχετικής σύμβασης, εγκαταστάσεις παραγωγής βιοαερίου με την έκδοση του εκάστοτε Δελτίου Αποστολής και εμπορικού εγγράφου ΖΥΠ για κάθε μεταφορά τυρογάλακτος (προσκομίζονται όλα τα Δελτία Αποστολής από τον Μάιο του 2022 μέχρι και τον Απρίλιο του 2023 και όλα τα εμπορικά έγγραφα ΖΥΠ), είτε μέρος της ποσότητας του παραγόμενου τυρογάλακτος, όπως εμφανίζεται στα προσκομιζόμενα ισοζύγια γάλακτος, υπόκειται σε περαιτέρω επεξεργασία εντός της μονάδας για την παραγωγή μυζήθρας. Επίσης από τον Ιανουάριο του 2023 έχει συναφθεί σύμβαση προμήθειας τυρογάλακτος και, πέραν των άλλων, με την εταιρία παραγωγής βιοαερίου - ηλεκτρικής ενέργειας «ΒΙΟΕΝΕΡΓΕΙΑ ΝΙΓΡΙΤΑΣ ΑΕ», αντίγραφο της οποίας προσκομίζουμε με την παρούσα. **Η επιχείρηση παρακολουθεί καθημερινά την (παραγωγή και) διαχείριση του τυρογάλακτος και υλοποίησε ολοκληρωτικά το Πλάνο Διορθωτικών Ενέργειών.**

Γαλάτιστα 1/06/2023

ΗΛΙΑΣ ΝΤΑΜΠΙΖΑΣ & ΥΙΟΙ Ο.Ε.
ΓΑΛΑΚΤΟΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
ΕΔΡΑ: ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ - ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
ΤΗΛ.: 23710 71359 - 23710 31359
Α' ΥΠΟΚΛΕΙΣΤΟ ΚΟΜΕΙΟ ΜΟΥΔΡΟΣ - ΑΗΜΝΟΥ
ΤΗΛ. 22540 71429
Α.Φ.Μ. 091812623 - Δ.Ο.Υ. ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ